

文
创

在这里邂逅有趣的灵魂

有红墙、蓝天、御猫、鸳鸯……还有和现代的对话
单霁翔：我们如何爱上一座城

记者 劳育聪 实习记者 吕梦帧



昨晚，故宫博物院院长单霁翔在论坛演讲。记者 周建平 摄

这些年，融历史文物与现代趣味为一体的故宫文创火了，而将一件件尘封于深宫秘庭的国家宝藏推向公众的幕后推手——故宫掌门人单霁翔也以和蔼温厚的形象走进了大众视野。

昨晚，故宫博物院院长单霁翔带着一腔激情与一堆段子，在宁波讲述了如何在现代重新诠释紫禁城古老基因的新故事。在上千人现场轰鸣的掌声中，红墙内的宝藏、服务与文化渐渐清晰地展现在观众眼前。

宁波银行专栏

宁波银行

获“最受投资者尊重上市公司”奖

“2017年度最受投资者尊重的上市公司”评选结果近日在北京揭晓，宁波银行荣获“最受投资者尊重上市公司”奖。

本次评选活动由中国上市公司协会联合中国证券投资者保护基金公司、上海证券交易所、深圳证券交易所、中国证券业协会、中国证券投资基金业协会、中证中小投资者服务中心有限责任公司共同主办，从3500多家A股上市公司中评选出100家“最受投资者尊重的上市公司”。

宁波银行获得这一荣誉，既是资本市场对宁波银行经营业绩和管理水平的充分肯定，也是对宁波银行投资者关系的高度认可。

成立21年以来，宁波银行锐意进取，稳打稳扎，展现出优秀的经营管理能力和成长性，获得了良好的市场口碑。2017年，在成立20周年和上市10周年之际，宁波银行经营业绩继续稳健增长，核心竞争力进一步增强。

这一年，宁波银行在探索中小银行差异化发展道路上继续前行，持续积累在各个领域的比较优势，努力打造成中国银行业中一家具备差异化核心竞争力的细分市场客户服务上具备比较优势的优质商业银行。

这一年，宁波银行核心竞争力逐步显现。宁波银行持续深化利润中心建设，持续提升子公司永赢基金管理有限公司和永赢金融租赁有限公司的可持续发展能力，形成更加多元化的盈利布局，全行可

持续发展能力显著增强。

这一年，宁波银行稳健经营能力显著增强。宁波银行以全面风险管理为指引，不断提升风险管理措施的针对性和有效性，推进集中作业、贷后回访、4+N预警等重点工作，风险管理体系持续完善。2017年底，宁波银行不良贷款率0.82%，在银行同业中继续保持较低水平，体现出良好的风险管理能力和稳健经营能力。

在努力开拓经营的同时，宁波银行始终将经营管理与履行社会责任紧密结合。2017年，宁波银行助力宁波“名城名都”建设，助推宁波“中国制造2025”试点示范城市建设，不断提升服务实体经济的实效；加快发展普惠金融业务，积极支持小微企业发展，通过“快审快贷2.0”、“转贷融”、“税务贷”等产品，提升金融服务水平；发挥银行自身优势，完善基层服务网络，创新金融产品，如推出“路路通”小额信用产品，因地制宜地开展各项扶贫工作。

2018年，宁波银行立足当前，不断夯实发展基础，着眼长远，持续积累比较优势，推动公司持续稳健发展。宁波银行也将秉承重视投资者、尊重投资者、回报投资者的理念，不断提高投资者保护水平，持续为股东创造价值。

宝藏 呵护重塑古老的生命

“180万余件藏品”，故宫当之无愧成为收藏国家宝藏最多的博物馆。在堆积成山的瓷器、织绣、书法、青铜器皿面前，为它们拂去尘埃成为了摆在故宫博物院各路专家们眼前最大的问题，当然，其中修复文物是重中之重。

“破损、老旧的文物，与一个病号无异。”单霁翔说。

把文物看作一个虚弱的生命体，单霁翔在361米长的房间里召集了200名文物专家，对文物望闻问切，构架了一家“文物医院”。“文物保护修复学科与医学相比，的确有许多相似性。医学关注的是人的健康，文物保护修复则是负责文物的延年益寿。”他说。

这些“医生”多数是各个领域的专家，他们擅于运用各种科学仪器进行探测，使用高端的色谱质谱进行色彩检测。

文物修复工作具有很强的专业性，也是多学科交叉渗透的一门科学，需要像医学一样，应用现代分析检测设备和科技，借鉴当今其他学科的完善理论构建起自身的科学体系。”单霁翔表示，故宫博物院为这座全新的文物修复中心配备了世界上最先进的文物“诊疗”设备，如文物专用CT机、显微观察设备、材料分析设备、无损探伤设备等。

与现代科技相结合，破碎残缺的文物被重新拼凑起来，像毁容的少女恢复了往日的花容月貌。“这是文物界的医学奇迹。”单霁翔用2500年前从春秋战国时期被挖掘出土的青铜器为例，原本散落一地的200多块残缺部件在照片中还原成了一件完整的青铜器皿，真实地再现在观众眼前。

“历史在文物上迭代了哪些有效的信息，它得了什么病，有了这些清晰的报告之后，得以修复。”有了这些精密的仪器，失落的古老遗迹被拾掇起来，生如夏花，绽放出夺目光彩。